
 
 
PORAVNANJE 
Rešiti konflikte umesto svađati se 
 
ŠTA JE PORAVNANJE? 
 
Poravnanje je moguće u svakoj fazi krivičnog postupka. Zahtev za sprovođenje poravnanja dodeljuje 
se NEUSTART -u od strane suda ili državnog tužioca. 
 
... Poravnanje ima za cilj uređenje dužničko-poverilačkog odnosa između okrivljenog i oštećenog. 
 
... Uz pomoć neutralnog posrednika u konfliktu treba da se nađe fer i za sve učesnike u konfliktu trajno 
rešenje izvan suda. 
 
... Da bi se razgovor o poravnanju pripremio, posrednik u konfliktu vodi razgovore sa svim učesnicima 
(oštećenima i optuženima). 
 
... Saglasnost i dogovor o poravnanju između oštećenog i okrivljenog se pismeno zaključuje. 
 
... Posrednik u konfliktu izveštava državnog tužioca ili sudiju o vansudskom poravnanju i njegovom 
ispunjenju. 
 
... Sporazum u okviru vansudskog poravnanja dovodi sa velikom verovatnoćom do obustave krivičnog 
procesa. 
 
... Ukoliko nije moguće postići sporazum u okviru poravnanja, državni tužilac ili sud odlučuje o 
nastavku krivičnog postupka. 
 
... Ako se izuzme izveštaj, za posrednike u konfliktu važi obaveza ćutanja. 
 
... Učestvovanje u poravnanju je za sve učesnike dobrovoljno. 
 
 
INFORMACIJA ZA OKRIVLJENE 
 
Poravnanjem okrivljeni mogu pronaći vansudsko rešenje za delo koje im se stavlja na teret. Uslov za 
poravnanje je: 
 
... Vaša spremnost da se suočite sa događajem i njegovim uzrokom i posledicama i da preuzmete 
odgovornost za to. 
 
... Vaša spremnost da razgovarate sa žrtvom i popravite štetu koju ste naneli. 
 
... Plaćanje troškova u paušalnom iznosu do maksimalno 250,- Evra (ukoliko time nije ugrožena 
egzistencija). 
 
U slučaju obustave procesa ne dolazi do unosa u kaznenu evidenciju, ali dolazi do sudske zabeleške 
koja traje 10 godina.  
 
Za poravnanje je neophodno odobrenje okrivljenog. Do obustavljanja procesa, optuženi mogu u svako 
doba zahtevati nastavak sudskog procesa. 
 
Okrivljeni mogu u svakom trenutku uključiti advokata ili neki drugi oblik savetovanja. 
 
Kod maloletnika zakonski zastupnik može da iznese svoje mišljenje. Pravni poslovi koji prevazilaze 
poslovne sposobnosti maloletnika zahtevaju odobrenje zakonskog zastupnika i dozvolu  vaspitno-
popravne ustanove. 
 



 
 
 
 
INFORMACIJA ZA ŽRTVE 
 
Poravnanje za žrtvu nudi sledeće prednosti: 
 
... mogućnost da se razgovara o počinjenom delu i njegovim posledicama 
 
... ponudu da se o slučaju, potrebama i očekivanjima u vezi rešenja govori u poverljivom okruženju 
 
... podršku u očuvanju Vaših interesa kao n.pr. nadoknada štete 
 
... mogućnost razgovora sa okrivljenim u prisustvu moderatora odnosno posrednika u konfliktu 
 
Žrtve mogu u svakom trenutku uključiti osobu od poverenja ili advokata. Pored toga biće od strane 
posrednika u konfliktu informisani o oblicima eksterne pomoći. 
 
Za sprovođenje poravnanja kod maloletnih žrtava obavezna je saglasnost zakonskog predstavnika. 
 
Kod odraslih okrivljenih sprovođenje poravnanja zavisi od saglasnosti žrtve, osim ako je odbačeno iz 
razloga koji ne bi bili uvaženi u krivičnom postupku. 
 
Odluka o obustavi krivičnog postupka zavisi od državnog tužilaštva ili suda. 
 
 
OBRATITE PAŽNJU 
 
Za uspešno poravnanje važno je da ste dobro i sveobuhvatno informisani. Ovo je osnovna informacija 
o poravnanju. Naši socijalni radnici će Vam rado odgovoriti na ostala pitanja. Ostale informacije na 
nemačkom jeziku naći ćete na stranici www.neustart.at 
 
 
 
Ženama i muškarcima je potrebna naša podrška. Uravnotežena mešavina saradnica i saradnika oba spola od nas čini 
organizaciju stručnjaka za obradu i praćenje uzroka i posledica kriminaliteta. U svrhu čitljivosti u ovom informativnom listu 
koristimo muški rod. 
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